



今天是五月五日，我特别高兴，因为我终于迎来了朝思暮想的十岁生日。

早晨天蒙蒙亮，爸爸去镇上买回了很多我喜欢吃的菜。虽然家里没有邀请亲朋好友，但爸爸特意为我忙了一大桌菜，我很感动。爸爸妈妈、爷爷奶奶都向我说了祝福的话，我很开心。

吃完午饭，我们冒着蒙蒙细雨去拍生日纪念照了。我们来到影楼，一位阿姨先让我们挑选喜欢的衣服，接着她开始帮我化妆，阿姨让我坐着不要动，她帮我画了眉毛，脸上也扑了粉，一会儿我变得精神抖擞了。拍照的时候摄影师让我摆pose，让我微笑，可是我不习惯对着陌生人笑，每次我不愿意笑的时候，阿姨总来挠我痒痒，于是我就忍俊不禁地笑了起来。我一共换了四套衣服，每换一套衣服，阿姨都会帮我换一个造型，我看着阿姨忙前忙后，被她认真做事的样子感染了，心想我也要学习她这种精益求精的精神。拍了将近三个小时，忙活了半天，照片终于拍完了，真是一个累啊！但累的背后是满满的幸福啊！

晚上妈妈给我买了一个慕斯蛋糕，妈妈表扬我今天特别乖，听了这句话，我心里比吃了蜜还甜。我给奶奶爷爷夹了一道好吃的菜，奶奶看着我说：“我们没白疼你。”吃蛋糕的时候，大家都对我唱：“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”我感到生活真美好，我想我已经十岁了，应该要比以前更加懂事，做事更加的认真，争取不再让爸爸妈妈操心。我对爸爸妈妈说：“今年我十岁了，应该做一个懂事的孩子了，我也应该学着像你们照顾我一样照顾你们了，无论我有多大，身在何方，都不会忘记你们对我的养育之恩！”我向他们深深地鞠了一躬，我的眼睛里充满了激动的泪花。

今天我过了一个快乐又美好的生日。我觉得我的十岁真幸福。

(指导老师：沈永娟)

桂芝小学 301 班
陈钰洁

我最崇拜的人

桂芝小学 501 班 周诗涵

古今中外，有许许多多，值得我们崇拜的名人轶事。在他们当中，有的身体残疾，却勤奋学习，有的失败多次，却永不言败，有的持之以恒而不半途而废……然而最让我崇拜的人，就是那身残志坚的海伦·凯勒了。

海伦·凯勒出生在美国南部亚拉巴马州，在海伦·凯勒 19 个月大时因得了一场重病而失去了全部视觉与听力，从此海伦便进入了一个无声无色的世界，海伦 7 个月大的时候，家庭教师安妮莎莉文老师，来到了她的身边。安妮莎莉文老师教给了她许多知识，海伦之前那既野蛮又无礼的性格渐渐没有了。她爱上了读书，爱上了生活，她兴趣广泛：旅游、骑马、下棋、戏剧、演出等，这些兴趣爱好都能让她感到心情舒畅。

海伦通过勤奋学习，她和那些身体正常的学生一样考进了名校——哈佛大学，并以优异的成绩毕业，她经常与莎莉文老师一起四处演

讲。之后海伦专心写作，她这一生一共写了《我的生活》、《老师》、《走出黑暗》以及她的自传小说《假如给我三天光明》等 14 部著作。她被美国的《时代周刊》评选为“20 世纪十大英雄偶像之一”，历届美国总统，还邀请她到白宫做客，就连马克·吐温也说：“19 世纪有两个情人，一个是拿破仑，一个是海伦·凯勒。”

生活在黑暗中的海伦·凯勒，都如此热爱生活，热爱生命，那我们有什么资格不去努力学习，热爱生命与生活呢？是啊，海伦用自己的爱心去拥抱世界，她为残疾人奉献了自己的一生。

海伦·凯勒是那样的刻苦努力，自强不息，他有克服困难的顽强毅力，真让我自叹不如。就像臧克家写过的一首诗：“有些人活着，但他已经死，有些人死了，他还活着。”海伦虽然在 88 岁的时候走向了“永恒的国度”，但她却永远生活在我们的心中。

(指导老师：汤春卫)

春雨，你让我陶醉

桂芝小学 502 班 胡鑫楠



我喜欢夏日的叠叠绿叶，喜欢秋天的金色田野，也喜欢冬日的纷纷白雪，但我更喜欢春日滋润万物的绵绵细雨。

雨雾弥漫，春雨淅淅沥沥地下着。它像细细的线，在空中漫天飞舞，轻轻地落在地上。“沙沙沙……”田野里，大树上，花朵上都留下了它那调皮的身影。

春雨落在小草上，小草立马挺直了身板，抬起了头，在雨中随风摇摆了起来。小草弯下腰对春雨鞠了一躬，说：“春雨姐姐，实在是太感谢您了，要是没有您，我恐怕早就枯死了。”

春雨跳进小河里，平静的水面上便起了朵朵涟漪。机灵的小鱼儿跃出水面，仿佛在赞叹：“春雨真伟大！”

春雨滴在桃花那粉红的花瓣上，为桃花洗了把脸，给花瓣抹了一层胭脂。那一丛丛的桃花远看如朝霞，近看又好像枝头上绽开的笑脸，炫耀它那迷人的粉红。桃花伸了个懒腰，说：“春雨，欢迎你的到来！”

春雨滴在农田里，禾苗大口大口地喝着雨水，泥土也尽情地沐浴着。春雨使泥土更柔软了，农民伯伯辛勤地耕种着。农民伯伯望着春雨，脸上露出了微笑，“春雨贵如油”，他们盼望今年有个好收成。

春雨洗净了树木的尘土，树新翠、枝碧绿，显得格外耀眼。小草在黄土上高举着幽雅的芽，嫩芽泄露了春光，绿得发亮。在春雨的沐浴下，桃花粉得似霞，梨花白得似雪，油菜花和禾苗像一张黄绿相间的地毯。

春雨带给了我们无限的遐想，也使大自然充满了勃勃生机。“好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声。”春雨滋润着大地，孕育着万物，但随之又消失得无影无踪。它那无私奉献的精神令我敬佩，我喜欢春天，更喜欢这装点春天的春雨。

(指导老师：叶彩霞)

桂芝小学 301 班
陈钰洁

有趣的“斗蛋”比赛

桂芝小学 302 班 谢雨婷

立夏是我国的传统节日，每当立夏到来时，我们学校就会举办一场斗蛋比赛，这次由于学校参赛人数太多，最后决定在各个班级里举行。

晨会课上，由顾老师带领我们举行“斗蛋”比赛。比赛前，顾老师简单地说了一下游戏规则，让我们先在四人小组里斗一斗，选出小组里的一位获胜者，然后小组里的获胜者到讲台前面再互相斗一斗，最后谁的蛋还是完好的，就获得最终的胜利。第一场比赛开始了，教室里像炸开了锅一样，个个兴致勃勃，热闹极了。大家个个战斗力十足，看

起来就像一个个“小战士”。我们组的周家辉拿出了他带来的鸭蛋，只见他“唰唰”两下，就把我和林毅打败了，我失望极了，心想：周家辉的鸭蛋是用石头做的吗？这也太坚硬了。但当我们最后一位队员郭玉莹上场的时候，周家辉的蛋也被撞得粉身碎骨了。就这样，小组比赛不一会儿就结束了。

激烈的第二场比赛开始了。小组获胜者共八人，顾老师把他们分成两组进行比赛。只见他们都半弯着腰，手里紧紧抓住自己的蛋，生怕一不小心被别人偷袭了似的。我看到何於萱把蛋放在

嘴边轻轻地吹了一口气，瞬间就像得到了仙气一样，没一会儿功夫，就把田明园和沈何的蛋轻轻而易举地撞碎了。最后只剩何於萱和郭玉莹了，最紧张的时刻到了。只见何於萱一个马步，使出了九牛二虎之力，向郭玉莹的蛋撞去，郭玉莹还没反应过来，手里的蛋已经被撞得“七零八落”了。所以何於萱获得了最后的胜利，顾老师还送了她一个“蛋王”的称号呢！

有趣的斗蛋比赛结束了，可同学们的欢声笑语却在教室里久久回荡。

(指导老师：瞿东晔)



剃“胡子”

桂芝小学 302 班 顾烨昊



我的童年让我回味无穷，想起我童年里的那件傻事就会让我忍俊不禁。

记得在我 6 岁那年，爸爸有一把电动剃须刀，灰色的，很小巧。只要充满电，一按开关，就能发出“吱吱”的声音。每天早晨，爸爸都用它剃胡子，只见他拿着剃须刀在嘴巴的周围来回转着，剃须刀就像一台切草机，把爸爸的

黑胡子剃的干干净净。

有一天，爸爸有事不在家，让我在家看动漫书。可书看完了干什么呢？我突然就想起了爸爸的电动剃须刀，为何不用它来玩一玩呢？于是我拿出剃须刀，来到镜子前，按下了开关，那熟悉的“吱吱”声立刻响了起来。我开心极了，就想着在自己的下巴剃两下，可仔细一看，自己的下巴没有胡子。怎么办呢？突

然我看到自己的头发长得有点像爸爸的胡子，对，就剃它了！我拿起剃须刀对准头发就剃起来。不一会儿，耳朵右上侧的头发差不多快没了，正当我要剃耳朵左上侧的时候，爸爸回来了，我赶紧把剃须刀藏在自己的身后。这时爸爸发现我头部似乎少了点什么，便问：“你的头发怎么少了一处？”我支支吾吾地说：“我剃胡子了”。爸爸听了后哈哈大笑。断断续续地说：“那是头发……哈哈……不能剃的。”妈妈回来后看到我的样子也哈哈大笑起来。妈妈说：“我们家的昊昊真能干，居然会剃‘胡子’了，可剃一边也不好看啊，干脆把左上侧的头发也剃了吧，这样两边对称还好看一些。”妈妈还特意给我拍了几张照片留作纪念呢！

这件事虽然过去很久了，可我一翻起那几张照片就想笑。“哈哈……”直到现在想起来都觉得很有趣呢！(指导老师：瞿东晔)

春天

桂芝小学 301 班 蔡雨嘉

冬天悄悄地离去，春天渐渐地在向我们逼近，不知不觉间，春天到了。春天是什么颜色的呢？有人说，春天是绿色的。没错，春天固然是绿色的，当然，它更是五彩的！

快看！小溪坚硬的冰知趣的融化了，溪水恢复了往日的活泼，欢快地流淌着。鱼儿也自由自在地跳来跳去，互相打趣。

路边的草丛里，那些原先已经干枯的小草旁边，探出了几个“小脑袋”，似乎在看边上有没有人，才把自己的身体露出来。它们用一颗颗晶莹的露珠清理身上的脏东西，洗完后它们又像是比美似的，躺在大地妈妈的怀抱里继续游戏。河岸边，安静的柳树姑娘亭亭玉立，她们一边梳着自己的发辫，一边微笑着迎接春天。

这个春天真美丽！我喜欢它，相信你也一样。

(指导老师：沈永娟)

太阳落，晚霞出

桂芝小学 502 班 张陈垒

古今中外，有许多的画家把朝霞、晚霞、日出、日落的美丽景色描绘得千姿百态，绚丽多彩。我也喜欢在日出日落时，静待美景变幻，品味似水年华，而我最喜欢的还是那些美不胜收的晚霞了。

今天下午，我正在做作业的时候，忽然有一缕阳光照在了我的脸上，真暖和！我打开阳台的大门静静地看着西边，那里，一抹艳丽的霞光正光芒四射，让我陶醉其中！

我仔细地端详着他们，原本的白云像染了颜色似的，有火红的、金灿灿的、黄的、绿的、青的……，真是美得无法用语言表达。再仔细看那些云彩，眼前竟然出现了一幅幅美丽的图案，有一朵云像可爱的小白兔，有一朵云像威风凛凛的大狮子，还有一朵更可爱，像一个可口的大苹果。我看得完全入了迷！

忽然，有几朵顽皮的云彩变成了一头可爱的大象。它有四条粗壮有力的大腿，有两只炯炯有神的大眼睛，还有一条又长又粗的鼻子在不停地洒水。过了一会儿，它又消失了，变回了几朵普普通通的云彩。

好景不长，美丽的霞光开始渐渐消失了。我看了看西边，原来呀，太阳公公要回家了。过了一会儿，整个太阳落下去了，晚霞不见了，天上只剩下月亮和星星在看着我，好像在对我眨眼睛。

现在，我终于理解巴甫洛夫说的“观察，观察，再观察”这句话的意思了。是的，只要我们善于观察周围的事物，你就会发现：美，无处不在。(指导老师：叶彩霞)

我的童年趣事

桂芝小学 301 班 张书杰

我的童年是快乐的，幸福的，美好的……像五彩缤纷的气球，像绚丽多彩的霞光。但是我觉得它更是妈妈脸上快乐的微笑，令人回味无穷。

俗话说：“种瓜得瓜，种豆得豆。”我当时不明白这句话的意思，就猜着：我种下了什么，自然会收获什么，哈哈哈我只要种下一元钱，就会收获很多很多一元钱呢！心里美滋滋的，我们家就快变成富翁啦！说干就干，我从房间里拿出一元钱，和一桶水还有铲子上路了，我来到田野，用铲子挖了一个洞口，再把一元钱硬币放下，然后埋土，最后浇水就大功告成啦！后来的一个月中，我日复一日帮它浇水，希望快快长大，可是，几个星期过去了，它都没有任何变化。姜还是老的辣，所以我决定，请妈妈来“救援”，当我把这件事告诉妈妈后，她便捧腹大笑：“哈哈哈如果能种，这个世界每个人都是富翁啦！”刚才得意洋洋的我立马大惊失色，然后赶紧去一元钱种植的地方把一元钱拿了回来，我这才叹了口气。

想起这件事，我觉得很丢脸，但是，这也正是我在童年发生的一件快乐的事。

(指导老师：葛晶)

黑仔走进了我的生活

桂芝小学 501 班 赵瞿娟

黑仔是我家新捉的一只小狗，它还不到一个月大，看起来和一只 36 码的运动鞋一般大小，可是却很贪玩。

小黑仔一点都不怕生，自从我妈妈把它带回家，打开盒子的第一刻起，它就深深地恋上了我，一个劲地投入了我的怀里，在我身上舔来舔去，都不让我撒手，我看着它炯炯有神的两只大眼睛，不禁拿出了一根火腿肠，看着它吃火腿肠时一副津津有味的样子，简直跟我一般无二，于是，我就决定要认它做我的小弟，星期天的时候，我一写完作业就开始跟它玩了。

它很聪明，我每次跟它说要捉迷藏的时候它都会站那儿不动，我一叫“黑仔”的时候，不知道它是怎么做到的，一下子把我找到了，可是它躲的时候，总是躲在狭小的地方，如：它的窝角(它的窝角是黑黑的，很暗，而它也是黑黑的，所以很难发现)我外公的鞋子里(因为它很小，所以一下子就钻进去了，有时候我还纳闷：难道它不嫌臭吗？)虽然它躲的时候我很难发现，不过我还有一个大绝招，就是火腿肠，每次我一拿火腿肠，它就迫不及待地主动冲了出来。

它不仅很聪明，而且经常会带给我惊喜。我每次一放学回来，第一眼看到的就是它摇着尾巴坐在门口迎接我，围着我转圈，有时候还激动得边转圈，边跳，边咬尾巴。唉，可是我一拿火腿肠给它吃，它立马叨着火腿肠跑得老远老远的，生怕我抢它吃的一样，直到吃完才肯回来找我。还有一次，它第一次尿尿的时候，所有人都会以为它会选择在家里，可没有想到的是，它竟然跑到了田里，用前面两只脚在土里挖了一个坑，在坑里拉完屎以后还把坑埋上了。大家都夸它聪明极了。

我喜欢我家的黑仔。(指导老师：汤春卫)

桂芝小学专版



妈妈的爱

桂芝小学 303 班 殷雨涵



我的妈妈是一个非常慈爱的人，她中等个子，不胖不瘦，鼻梁上架着一副度数不是很深的眼镜，看上去貌似很有学问。

妈妈非常的爱我！每天早上，妈妈为了让我多

睡一会儿，总是独自一人悄悄地起床，为我准备早饭，再叫我起床，等我吃完饭，妈妈又匆匆忙忙地骑上电动车送我去学校。每当遇上大风或雨雪天气，妈妈就更加辛苦了。

这次期中考我英语没考好，回家的路上我在想怎么跟妈妈说呢！妈妈先问我了：“英语考了多少分呀？”我低着头说：“89 分。”“不错了，英语老师说了，这次试卷题目灵活性比较大，有点难度。下次再努力考好吧！”“好的，妈妈。”我望着妈妈慈祥的脸庞，心里默默地想：妈妈，您放心吧！我下次一定不会再让您失望了。

有一次，妈妈带我去南通玩，吃午饭时，妈妈点的全是我爱吃的，还有一个劲地往我碗里夹排骨、火腿、鱼肉和虾。我对妈妈说：“您别给我夹菜了，我的小胃吃不了那么多。”“你正在长身体要多吃。”“妈妈，为什么你不吃肉呢？”“妈妈不喜欢吃，你吃吧。”我知道妈妈是想让我多吃点好的，这都是妈妈的爱啊！我边吃边想：妈妈，等我有出息了，挣钱了，我一定带你去吃大餐。

妈妈对我的爱无处不在。在妈妈的精心呵护下，我一天天长大，一天天懂事。(指导老师：施海燕)